
[ основной прием интегрирования иррациональностей - типы интегралов содержащих иррациональность - интегралы, 
содержащие дробно-линейную функции - интегралы, содержащие суммы и разности квадратов – примеры ] 
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При интегрировании функций содержащих иррациональные 

выражения, основной прием - это использование подстановок, 

позволяющих избавиться от корней и приводящих подынтегральную 

функцию к виду рациональной функции 
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Для интегрирования используется подстановка: 
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где B – наименьшее общее кратное чисел s1 , s2 ,..., sm 
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  ),( подстановка x = a sin(t) 
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Например в случае: dxaxxR 22
  ),(

  
sin

( , ) sec , ,
cos cos

2 2
2

a a t
R x x a dx x a t x dx dt

t t
     

  dtttρdt
t

ta
tgt a

t
a

R 2 )cos,(sin
cos

sin
),

cos
(



@   dxx4x 22

 dt
tcos

2
dx tgt2xdxx4x 2

22 ,

  dx
t

1
t

1
ttg61 dt

t

1
ttg1ttg16 2

2
2

22 )
coscos

()
cos

(

 





 duuR
u1

duu
16

t

ttd
16dt

t

tt
16 32

2

6

2

6

2

)(
)(cos

)(sinsin

cos

cossin

Решение 

 dt
tcos
tsin
5

2

16

c)
x

(sinhx)x(xdxxx  

 2
242

4

1
4 12222


